

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLITICO Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel Maria de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de primera y cuarta plana, reclamos, etc., financieros referentes a Bancos y Sociedades, a precios especiales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad General de Anuncios, en el Agente de Seguros de la Bolsa (Paris) y en todas las agencias de publicidad. Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.

ADMINISTRACIÓN, Factor, 7.

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana 1 Pta. Mes. Provincias y Portugal. 8 Ptas. Trimestre. Extranjero. 12 Ptas. Anual. Ultramar. 18 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA

Por menor, 5 céntimos ejemplar. Por mayor, 30 céntimos ejemplar. MADRID, Factor, núm. 7.

AÑO LI.—NUM. 15.373

Madrid Miércoles 7 de Marzo de 1900

EDICION DE LA MAÑANA

## CONTRA LA GRIPPE

remedio eficaz, reconstituyente y antifebril.

## AGALICOKINA

De venta en todas las farmacias y droguerías, al precio de CINCO PESETAS FRASCO

## SABAÑONES

La Vasolina y uniel inglesa es el remedio más eficaz contra los sabañones y evitar que se abran grietas en las manos. Frasco 2 pesetas. Único depósito, Perfumería Inglesa, Carrera de San Jerónimo, núm. 3, Madrid.

## El Té Purgante de Chambard es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Se encuentra en todas las Farmacias, 125 C. de la Cruz

## NOTA DEL DIA

## LA CRISIS ACTUAL

El brillante recibimiento obtenido por el señor Paraiso en Valencia es un hecho digno de apreciarse. Representa la condenación de lo conocido, la censura de lo existente en la acción directiva del poder público, la desconfianza en lo que pueda sucederle, el ansia de las reformas y de las novedades.

No es todavía un partido quien le aclama; mas es una muchedumbre. Pero no es tampoco gente hecha a manifestaciones ni fuerza usada en recibimientos. Son industriales, labradores, contribuyentes, contingente alarmado que vive de su labor, quizá modesta y por lo mismo más comprometida.

Antes que nadie debe notar suceso tamaño el presidente del Consejo de ministros. Al mismo tiempo deben tomarlo en cuenta los jefes de las agrupaciones parlamentarias.

Es el interés nacional que se agita, es la masa neutra que se define, es una fuerza que se mueve. Viene de abajo un impulso poderoso.

Al gobierno que le sorprende o que lo siente levantarse toca encanchar el movimiento. Si ya no puede tanto porque para tanto es tarde, corresponde otorgarle alguna satisfacción.

A los directores de las agrupaciones políticas inspirarse en lo que tienen de justo y razonable esos clamores.

Ministerios de pocos ministros útiles, por falta de salud, por falta de carácter o por falta de actividad, no deben pasar, no ya a la historia, que les cerró las puertas, sino a la

estación próxima del verano, que avanza. Y la mitad del gabinete actual, próximamente, se encuentra en ese caso. Seguros estamos de que asimismo lo piensa el Sr. Silveira, porque así lo cree toda su mayoría del Senado y del Congreso.

Partidos de oposición que sólo subsisten por el recuerdo de una situación política que los mantuvo unidos, o por la esperanza de otra situación que pueda venir a sus manos, ya no son verdaderos organismos, ya no se mueven por su propia voluntad y por impulsos y fuerzas suyas, sino por conveniencias y consejos que pueden ser inspirados en la total y absoluta carencia de otros instrumentos de gobierno.

Si en las regiones oficiales falta vida orgánica, en los partidos viejos falta inspiración, aptitudes, fe, potencias del alma.

Y esto hace más significativos los movimientos de la opinión y más graves las sacudidas de la gente, ayer indiferente, hoy interesada legítimamente, quien sabe si mañana hostil con todo derecho.

La orientación de los oradores y de los gobernantes está a la vista. La crisis de lo experimentado es la nota característica de este período.

Y aquel temor de que faltarían los hombres para las ocasiones ya desapareciendo, porque si los hay para levantar los elementos vivos del país, no faltarán en su día para hacer desde el gobierno la extraordinaria mudanza y el movimiento considerable que reclaman los tiempos y pide a gritos el interés de la patria.

Aun cuando parezca inevitable el prescindir de los imprescindibles.

## JUICIOS FINANCIEROS

El inspector de la Hacienda de Francia M. Dubois de L'Estang, que ha hecho traducir todos los preámbulos y artículos de las leyes presentadas últimamente a las Cámaras, que se lleva una biblioteca de nuestros textos jurídicos legales, ese financiero insigne, juzga nuestros organismos de intervención y de ordenaciones de pagos civiles superiores a los de su país, y ha hecho grandes elogios de nuestros trabajos sobre el catastro, llevándose copia de los propios de una provincia.

Ciertamente, el plano del término municipal sobre que se acotan todos los trabajos de detalle, la sencillez y exactitud de las cartillas evaluatorias, el orden, claridad y elegancia con que se realiza y presenta tan interesante trabajo, es un triunfo brillante de la Hacienda española.

El ilustre funcionario estima, y esto es lo peor, deficiente la administración, y sobre todo absurdo y viciatorio el sistema de nuestros arrendamientos.

Reconoce, por último, el indiscutible progreso financiero de nuestro país, que acusa de modo evidente la elevación del crédito, el rendimiento de nuestros tributos y los derechos de importación devengados por las primeras materias,

prueba acabada del progresivo desarrollo de las fábricas y las industrias. En el ministerio de Hacienda se celebra que los extraños hagan la justicia que no se logra de los propios, y que reconozcan los éxitos que se consiguen a pesar de los escasos medios de que se dispone.

Todos los españoles deben al Sr. Dubois de L'Estang gratitud por el interés con que se consagra al estudio de nuestra situación, que según el inteligente jefe de Administración Sr. Retas, que le asocia en su trabajo, es vchementísimo.

## EMBAJADA ESPAÑOLA

POR TELEGRAFO

Berlín 6.

En el banquete de gala dado anoche en el palacio real en honor de la embajada extraordinaria española que preside el duque de Veragua, el emperador de Alemania pronunció el siguiente brindis: «Levanto la copa en honor de la reina regente y del rey Alfonso, dándole mis gracias más cordiales por la honra que han dispensado a mi hijo el príncipe imperial al conferirme el Toisón de Oro.

En esta distinción veo, no sólo una expresión benévola de simpatía, sino también una afirmación recíproca de consideración de la casa real y de la nación española.»

Luego añadió: «A mis agradecimientos en nombre del príncipe imperial y en nombre propio, debo añadir los motivados por la acogida cordial y verdaderamente grandiosa que la reina regente se sirvió dispensar en aquel hermoso país de España a mi hijo el príncipe Alberto y a su séquito.»

Terminó manifestando que la reina regente y el pueblo español, llenos de esperanza, venían al rey Alfonso, con el auxilio y la gracia de Dios, tomar el puesto que dignamente le corresponde en la serie de los grandes soberanos de España, y brindando por la salud de la reina regente y del rey D. Alfonso.—FAIRA.

## EL HAMBRE EN LA INDIA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Londres 6, 11'40 m.

Telegrafían de Calcuta que pasa de cuatro millones y medio de personas el número de las socorridas por las autoridades de la India a consecuencia del hambre en aquel imperio.—HARRY.

## UNA ARCHIDUQUESA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Viena 6, 9'5 m.

El rey Leopoldo ha accedido a la boda de su hija, la archiduquesa Estefanía, viuda del príncipe Rodolfo de Austria, con el conde húngaro Lonjay. La archiduquesa conservará el título de princesa belga.

La boda se verificará en el palacio de Miramar (Austria), y los recién casados, después del viaje de boda, fijarán su residencia en Rodaun, cerca de esta capital.—MULLER.

## MEMORIA DEL BANCO DE ESPAÑA

Presidida por el Sr. Concha Castañeda, y con asistencia de todos los consejeros, excepto los Sres. Vázquez Queipo y Reig, que se encuentran enfermos, se ha celebrado ayer tarde la primera parte de la junta general anual de accionistas del Banco de España, dándose lectura a la Memoria que proscriben los estatutos.

Se consignaron en este documento las circunstancias excepcionales que obligaron al Consejo de gobierno a celebrar con el ministro de Hacienda un convenio por virtud del cual se redujo la facultad de emisión de billetes a dos mil millones de pesetas, y se fijó en 212 por 100 el interés de los pagarés y de la cuenta de crédito procedentes de las operaciones con el Tesoro de Ultramar, comprometiéndose el Banco a abrir otra cuenta de crédito de cien millones de pesetas para atender al servicio de la deuda flotante de Ultramar.

La circulación de billetes, que importaba 1.448 millones en 31 de diciembre de 1898, asumiendo en fin de 1899 a 1.319 millones, con un aumento de 74 millones. Las reservas metálicas en oro han aumentado en 63.461.348 pesetas, que elevan la existencia de este metal, al finalizar el año, a 340.002.691.

Con motivo de la ley del año natural, se celebró un nuevo convenio entre el Banco y el ministro de Hacienda, quedando obligado aquel establecimiento a continuar el servicio de Tesorería por cinco años más, renovables de uno a otro.

Convenida la renovación por seis meses, prorrogables por otros seis, de las obligaciones del Tesoro emitidas, se practicó en 30 de junio la correspondiente liquidación y se emitieron nuevas obligaciones por 842.998.300 pesetas, en sustitución de las vencidas, y por 63.084.000 pesetas en pago de varios saldos a favor del Banco, ascendiendo juntas las dos mencionadas partidas a 606.032.300 pesetas, de las que 538.291.000 pesetas fueron entregadas a los tenedores que aceptaron la renovación de dichos valores.

De éstos se negociaron en febrero y marzo 83.951.900 pesetas; de modo que en fin de año la cartera del Banco por este concepto ascendía a 147.791.500 pesetas. Al terminar el año 1898 importaban 1.090.827.288 pesetas los anticipos hechos al ministerio de Ultramar y en enero del siguiente año se aumentó este saldo con 20 millones de pesetas que se facilitaron al mismo departamento.

El Banco satisfizo al Tesoro de Ultramar 119 millones de pesetas, importe de la operación que realizó para situar en Madrid los 20 millones de dólares oro de la indemnización de los Estados Unidos. El saldo de la cuenta de pagarés con el Tesoro de Ultramar, importa en 31 de diciembre último, 944.842.639 pesetas.

Las operaciones de comercio, tanto los descuentos como los préstamos y los créditos con garantía disminuyeron el año 1898.

El movimiento de fondos por medio de giros y letras, ha tenido un descenso de 43.591.128 pesetas.

El movimiento general de las cuentas corrientes en el año fué de 16.940.843.405 pesetas.

Los depósitos en efectivo continúan en aumento, pues su importe excede al del año anterior en pesetas 2.001.889, figurando en el balance por la suma de pesetas 45.139.361.

El valor nominal de los constituidos

en efectos en fin de año, importan pesetas 6.173.899.944.

Además de las onces sucursales que figuraban en pérdidas el año 1898, hay que añadir las de Bilbao, Santander, Santiago, Cádiz, Pamplona, Tarragona, Valladolid, Vigo y Huesca.

Los quebrantos por «Valores a realizar» han sido menores que en el ejercicio anterior; en aquel pasaron a la cuenta de «Valores en suspenso» 3.523.394 pesetas y en 1899 sólo han ido a figurar en la misma cuenta 1.192.300.

En el reparto de beneficios ha correspondido a cada una de las 300.000 acciones que constituyen el capital del Banco 35 pesetas en el primer semestre y 70 en el segundo, después de deducir 11.589.372 pesetas que importan la contribución industrial y la especial sobre las acciones, y de haber destinado para sanear el activo 2.041.674 pesetas a la cuenta de «Bienes inmuebles», 71.077 a la de «Cuentas y efectos de propiedad del Banco» y 2.052.050 a la de «Valores en suspenso.»

Se han aplicado al fondo de reserva cuatro millones de pesetas con lo que aquel se eleva a 19.000.000.

Los gastos de administración en Madrid y las sucursales han importado pesetas 6.050.237.

La vacante del consejero D. Martín Esteban fué ocupada por el superintendente D. Manuel Francisco Martínez.

Se han correspondido al cargo de consejeros de gobierno a los Sres. Vázquez Queipo, Peña y Chavarrí y López Dóriga, los cuales serán reelegidos o sustituidos en la junta general que se celebrará el próximo domingo.

Se han presentado tres proposiciones: una para que el menor sueldo que tengan los empleados del Banco al entrar, después de los tres meses de prueba, sea de 2.000 pesetas, en vez de las 1.250 que hoy se abona; otra para suprimir el banquete con que se celebra el fin de la junta general en cada año; y otra para que se lleve a efecto cuanto antes, el acuerdo ya tomado para la instalación de la Sucursal del Banco de España en Paris.

Estas proposiciones estaban firmadas por el accionista D. Nicolás de Mateo, y han sido bien acogidas por todos.

También se han presentado una proposición del Consejo sobre el pago de dos pagas a los empleados, y otra del señor Ortiz para el aumento de billetes hasta 300 millones de pesetas.

Todas las proposiciones se discutirán el domingo próximo.

## NOTICIAS DE SOCIEDAD

El Sr. D. Antonio Vázquez Queipo ha experimentado un retroceso en la grave dolencia que sufre.

El 11 del actual es la terna señalada para el enlace de la señorita de Mansi, con D. Ramiro Alonso Castrillo.

Han contraído matrimonio D. Ricardo Terrero con la señorita de Tejero.

En abril se celebrarán las bodas de la señorita Carmen Toro con D. Manuel Pidal y Bernaldo de Quirós, hijo del presidente del Congreso D. Alejandro, y de la señorita María Gamazo, hija del ex ministro del mismo apellido, con el conde de la Nava.

Ha fallecido en Madrid D. Javier Ruiz Calisvalvo, primo de nuestro estimado amigo D. Ricardo Ruiz Benítez de Lugo,

a quien como a su distinguida familia, enviamos nuestro sentido pésame.

El jueves 8, son los días de los señores Roldán, magistrado del Tribunal Supremo; Esquer y Rada y Delgado.

Ayer mañana, a las ocho, ha fallecido a los 64 años y de resultas de una afección cardíaca, nuestro querido amigo el ilustre marino D. Pedro Pastor y Landero.

Nació en 1837. Muy joven entró en la Armada, asistiendo a la acción del Callao, donde trabó una gran amistad con D. Juan Bautista Topete.

Estaba casado con una virtuosa al par que bella dama, la señora doña Adelaida Retortillo y Pareja, hija de los ya difuntos condes de Torres, vizcondes de Retortillo.

En Madrid fué el representante durante algunos años de la casa de Murrieta de Londres. También tomó parte en los asuntos de los ferrocarriles extremeños.

Era persona muy entendida en la horticultura, y en la memoria de todos están las Exposiciones verificadas en los Jardines del Buen Retiro, en donde obtuvo muchos premios, como asimismo la estufa de su hermosa casa de la calle de Goya.

Tenia rasgos de gran señor: un día de su santo regaló a su esposa su casa y unos pendientes de brillantes, ambas cosas evaluadas en dos millones de reales.

Se presentó diputado a Cortes por Madrid el año 91, obteniendo una nutrida votación.

Tres años antes había sido agraciado con la gran cruz de Isabel la Católica por S. M. la reina regente.

En la actualidad ocupaba un alto puesto en el ministerio de Marina.

Descansó en paz el Sr. Pastor y Landero, recibiendo su distinguida familia nuestro sentido pésame.

Hoy se firmarán los esponsales de la distinguida señorita María Herrero, hija del acaudalado banquero y senador don Antonio, con don Apolinario Flores y Suárez de Deza, hijo de una de las ilustres familias gallegas e ingeniero electricista.

La consorte de D. Ricardo de Aldana ha dado a luz con felicidad un robusto infante.

La condesa de Caspe ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona.

El Abate Faria.

## ESPAÑA Y ALEMANIA

POR TELEGRAFO

(DE NUESTROS CORRESPONSALES PARTICULARES)

Las islas de Cagayan y Sibutu.

Berlín 6, 10'25 m.

Según informes del ministerio de Negocios extranjeros, no es cierto que el embajador de Alemania en esa corte haya entablado negociaciones con el gobierno español respecto a la adquisición de las islas de Cagayan y Sibutu, pertenecientes al archipiélago de Joló; pero que no se hallan comprendidas dentro de los límites fijados por el tratado de paz hispano-americano en virtud del cual España cedió a los Estados Unidos la mayor parte de sus posesiones en el Extremo Oriente.

Alemania no hará gestiones para la

abrir en los días de fiesta, ¿qué más podían desear?

El señor Bernard se alegraría lo mismo que ellas de aquel cambio afortunado, y también el señor Naudot, y por último, la señora Boulet, la portera.

Aparte de aquel pequeño círculo, no conocían a nadie, ni nadie las conocía.

Entonces se acordó de la misteriosa cita que había recibido y que en su alegría había olvidado.

Sacó la esquila de su bolsillo.

«A las tres en los Campos Eliseos, frente a los jardines de la embajada de Inglaterra.» No sabía siquiera donde estaba la embajada; pero no faltaría algún transeunte complaciente que la informara.

La iban a hablar de su infancia, de su origen.

En el fondo no daba ninguna importancia a esta extraña promesa, y temía una burla o un engaño.

¿Por qué sino tomar tantas precauciones? Su razón, sólida y leal la hacía presentir en la extraña intervención de aquel desconocido, alguna superchería.

Pero no se asustaba.

¿Qué hubieran podido intentar contra ella en pleno día y en un lugar tan frecuentado? Antes fué a dar la buena noticia al pobre agente de colocaciones de la calle Mauberge y a manifestarle su agradecimiento.

Luego se dirigió a los Campos Eliseos lentamente, porque tenía mucho tiempo.

Mientras caminaba por los boulevares, se detenia ante los escaparates: cuando estuvo delante de la casa Loissillon, vió en primera fila el abanico que había pintado su hermana, en un soporte, en el que ciertamente no causaba peor efecto que los demás.

Al verle pensó:

—Si ella también pudiera triunfar, qué felicidad para nosotras!

La esperanza renació en ella.

¡Ah! No era muy ambiciosa.

¿Qué deseaba?

Vivir de su trabajo, libre, honrada, tranquila, con aquella hermana querida, que constituía toda su familia.

Además, no le era permitido ambicionar otra cosa.

Llevaría la misma existencia que todas sus compañeras, trataría de olvidar el pasado y de cicatrizar poco a poco las heridas de su alma.

Eso era todo.

Tal vez con valor y perseverancia llegaría a conseguirlo.

Proseguía lentamente su camino.

A las tres se encontraba a la entrada de la avenida Gabriel, en la esquina de la calle Boissy-d'Anglas.

Un recadero cruzaba por allí.

Magdalena le preguntó:

—El jardín de la embajada de Inglaterra, ¿me hace usted el favor?

El hombre extendió el brazo, diciendo:

—Es allí, mire usted. Ya verá usted los escudos en las columnas.

—Muchas gracias.

Cuando llegó ante aquel magnífico parque lleno de plantas y flores, miró con alguna ansiedad en todas direcciones.

Nadie había aún.

Apenas se veía a algunos desconocidos que iban a sus negocios.

Pero por el lado de la Concordia llegaba un cupé tirado por hermosos caballos.

Se detuvo a algunos pasos de ella; un joven bajó vivamente del carruaje y con un gesto ordenó al cochero que se alejara.

Se dirigió a Magdalena, y la dijo:

—Vaya, no se asombre usted; ¡soy yo!

Las cejas de Magdalena se fruncieron.

Y contestó duramente:

—¿Usted todavía, siempre? ¿Qué es lo que ahora quiere usted de mí?

—Se lo voy a decir en seguida... Déjeme usted respirar un momento... Me considero muy afortunado porque haya acudido usted a esta cita.

—¿De manera que es usted quien me ha escrito?

—Sí, yo soy. Tenía que hablar con usted; es preciso. Se trata de su porvenir y del mío.

—¿Oh, yo conozco mi porvenir!

—¿Quizás no?

—¿Qué quiere usted decir?

El la contempló con los ojos llenos de deseo.

—¿Qué la amo a usted, ante todo; que me es imposible vivir sin usted, y que estoy dispuesto a todo para demostrárselo.

—¿A todo?

—Aun hasta a solicitar su mano de rodillas; lo que sería para mí una felicidad tan grande que no puedo creer en ella, a dar a usted mi nombre, a buscarme una honrosa carrera, la de mi padre, que está abierta para mí, a intentar lo todo para obtener de usted un consentimiento, que en verdad no merezco... ¡Tengo conciencia de los ultrajes que

contrario; el señor Naudot me lo decía hace un momento.

—Su opinión vale sin duda más que la mía, pero yo le aseguro a usted que me parece muy bien.

Y añadió bajando la voz:

—Además, puedo decirle en confianza que el señor Loissillon piensa lo mismo que yo... Le venderá usted todo lo que quiera... He dado a conocer su secreto; pero es movido por simpatía hacia usted.

Gabriela hubiera debido quedar muy satisfecha con esta declaración, y, sin embargo, se sentía mal bajo las atrevidas miradas que pesaban sobre ella.

Afortunadamente la entrevista no se prolongó.

El señor Naudot no tenía nada que vender, y la conversación se limitó a algunos recuerdos que el comerciante de abanicos se complacía en evocar, en ciertos detalles sobre las jóvenes que le llevaban sus trabajos, y por último Loissillon se dirigió a la discípula, preguntando:

—¿Irás usted pronto por allí a llevarme alguna cosita?

—Tal vez... Yo sí quisiera...

—¿No me ha dicho usted que vivía en esta misma casa?

—Sí, señor, en lo más alto de la escalera.

—¿Trabaja usted en su casa generalmente?

—Sí, señor.

Loissillon sonreía.

—Está usted muy cerca del sol—dijo.

Y prosiguió:

—¿Vivirá usted con sus padres?

—No los tengo.

—¿Sola entonces?

—No, señor, con mi hermana...

—¿Ah! ¿Tiene usted una hermana?

—Sí, señor.

—¿Más joven que usted?

—Al contrario, de más edad.

—¿Mucho?

—Algunos años solamente; tres ó cuatro.

—¿Casada?

—No, señor.

—¿Y qué es lo que hace su hermanita? ¿Se dedica a la pintura también?

—No, señor. Trabaja...

—¿En qué?

—Está empleada en un almacén.

—¿De qué clase?

—De lencería.

Loissillon era cada vez más curioso.

—¿Es tan bonita como usted?—preguntó.

Gabriela se ruborizó violentamente.

Aquel interrogatorio la fatigaba y la causaba gran sorpresa al mismo tiempo.

Pero no podía negarse a contestar a un hombre cuya benevolencia creía necesario conservar.

—No creo que yo sea bonita—contestó;—pero seguramente Magdalena es mucho más bonita que yo.

—¿Se llama Magdalena?

—Sí, señor.

—¿Y usted?

—Gabiela.

—Dos nombres encantadores. Dispénsame usted si soy indiscreto. ¿Gana mucho su hermanita en el almacén?

—Pero...

—Hábleme usted con franqueza. Se lo pregunto únicamente por su interés. Yo tengo en ocasiones algunas plazas que dar; varios de mis amigos se encuentran en el mismo caso... Le aseguro a usted que deseo verdaderamente poder serla útil, aunque no sea más que por complacer a mi antiguo amigo Naudot, que tanto la quiere a usted, porque de otro modo no le daría lo que es un gran favor por su parte.

Gabriela contestó:

—Creo que mi hermana gana ochenta francos al mes.

—¿Dónde?

—En el almacén de que acabo de hablar. Es cajera; pero teme que no podrá conservar su puesto.

—¿Por qué?

—Porque el almacén acaba de cambiar de dueño, y creo que no puede entenderse con su sucesor.

—¿Hace mucho tiempo que está de cajera en esa casa?

—Cerca de tres años.

—¿Y antes?

—Antes no se dedicaba a nada. Estábamos en un colegio, en Levalloir, hace unos quince años próximamente.

—¿Entonces tendrían ustedes algunos recursos?

—Ninguno, señor. Hasta ahora hemos vivido con lo que ha ganado mi hermana.

—¿Las dos?

—Las dos, en efecto.

Gabriela había dado aquellos informes sin falsa modestia, pero con el corazón oprimido.

—¿El primero que llegaba tenía derecho para hacerle toda clase de preguntas, no-

compra de ambas islas, mientras España y los Estados Unidos no lleguen a un acuerdo y fijen a cual de las dos naciones pertenecen las referidas islas.—HOLDMAN.

DE ARANJUEZ

IMPRESIONES DEL CARNAVAL

Los bailes de trajes y de niños verificados en el Casino de Aranjuez los días de Carnaval resultaron muy concurridos y brillantes. La suntuosa galería que da acceso al gran salón de recepciones estaba convertida en un frondoso jardín, dominando las plantas tropicales.

Dicho salón, ricamente engalanado ofrecía animadísimo aspecto, iluminado por arcos voltaicos y lleno de máscaras, luciendo todos caprichosos y elegantes disfraces.

Los niños honraron también su fiesta, presentándose admirablemente disfrazados con bonitos y artísticos trajes. Todos fueron obsequiados por la junta directiva del Casino.

También han celebrado bailes las sociedades La Recreativa, Amistad, El Comercio, Industria y Agricultura de Aranjuez, reinando en ellos la mayor animación y alegría.

La banda municipal, de la que es director el inteligente profesor Sr. Bocabal, amenizó con escogidas piezas musicales el concurrido paseo de la plaza de San Antonio.

Las estudiantinas y danzas han contribuido también a imprimir mayor realce y animación a las fiestas. Una de aquellas ha postulado para allegar recursos a las desgraciadas familias damnificadas por el siniestro de Ataquines, entregando las cantidades recogidas al señor coronel del regimiento huérfanos de la Princesa, Sr. Jaquetot, el que se encargará de remitirlas a su destino.

La estudiantina a que aludo es la formada por los alumnos del bachillerato del colegio de Alfonso XIII de esta localidad y otros de familias particulares.

Como era de esperar, el vecindario ha respondido con mano prodigiosa a tan piadosa obra, iniciada espontáneamente por los indicados escolares.

Los bailes de Piñata estuvieron muy concurridos y pusieron fin a las fiestas de Carnaval.

Sinfioriano Lorenzo.  
5 de marzo.

ATENEO DE MADRID

Escuela de Estudios superiores.

El miércoles 7 del corriente explicarán los señores profesores siguientes: De cinco a seis, D. José Rodríguez Carracedo: «Problemas biológicos».

De seis a siete, D. Luis Simarro: «Psicología».

A las nueve y media de la noche del miércoles tendrá lugar en el Ateneo una velada musical por el Sr. D. Benjamín G. Orbón.

SENADO

SESION DEL DIA 6.

Se abre a las tres y media. Preside el Sr. Martínez Campos.

El señor conde de las Almenas pregunta al gobierno si es cierta la noticia publicada por un diario avanzado de la mañana de haber hecho reclamaciones Inglaterra respecto a las islas Canarias, como consecuencia de cederse a venderse a Alemania algunas posesiones españolas.

El Sr. Presidente del Consejo: Nada hay de exactitud en la noticia. El viernes, como de costumbre, al cuerpo diplomático, nada se habló que pudiera relacionarse con semejante resolución.

Cuando se hizo la cesión a Alemania no hubo nación que a ello se opusiera. España ha formulado la oportuna reclamación respecto a las islas que quedaron fuera del tratado de París.

El periódico que da esas noticias carece de autoridad y sus nuevas son de relumbrón y falsas, con el solo objeto de producir escándalo.

El señor conde de las Almenas: Por esta vez oficio de ministerial y aplaudo las manifestaciones de su señoría, que me dejan enteramente satisfecho, si bien creo que en la corta vida que le queda al gobierno no me dará nueva ocasión para ampliarle.

El periódico aludido se defenderá cumplidamente del rudo ataque de su señoría.

El Sr. García Lomas pide un estado del movimiento habido en el personal de abogados del Estado.

ORDEN DEL DIA

Se aprueba sin debate un dictamen de la comisión de actos autorizando al señor Planas y Casals para sustituir una renta por otra.

Proyecto de derechos reales. El Sr. Dávila limita su discurso a estos tres puntos:

Examen detenido de la situación de la propiedad rústica y urbana en su relación con el presupuesto.

Relaciones entre la contribución territorial, de inmuebles, cultivo y ganadería, y este impuesto, que llevará a la confiscación de la riqueza nacional.

Lineas generales del impuesto. Combate el dictamen de la mayoría de la comisión señalando errores y deficiencias.

Se suspende el debate. Se votan definitivamente el dictamen de comisión mixta relativo al trabajo de las mujeres y de los niños, y varios proyectos de carreteras, levantándose la sesión a las siete y diez minutos.

CONGRESO

SESION DEL DIA 6

Abrese a las tres menos diez. Preside el Sr. García Aliz.

Ningún ministro en el banco azul y cuatro diputados en los escaños. Las tribunas, casi vacías.

El Sr. Fábila dice que en Sevilla acaba de morir, sin herederos, un hombre muy rico, que poseía una colección magnífica de cuadros, y entre éstos tres de Murillo.

Los cuadros están a punto de ser vendidos a unos americanos. Llama la atención del señor ministro de Fomento para que se evite que esas joyas artísticas salgan de España.

El Sr. García presenta documentos. Se entra en el

ORDEN DEL DIA

Continúa el debate de los libros de texto. El Sr. Muro habla para alusiones.

En la proposición del señor marqués de Villavieja de Asturias se ve un espíritu de manifiesta hostilidad contra la enseñanza oficial.

(Entra el ministro de Fomento y toma asiento en el banco azul). Se muestra el Sr. Muro partidario del texto único, pero dejando la elección a una junta.

Creo que la proposición nada remedia, y es preciso acudir a medios más radicales.

Se lee una enmienda del Sr. Suárez Inclán (D. Félix) y pasa a la comisión.

Contesta al Sr. Muro, en nombre de la comisión, el Sr. Domínguez Pascual, defendiendo el dictamen.

Se dice que el dictamen es inútil e ineficaz. Pues siendo así, ¿cómo le combaten tanto los catedráticos y tienen interés en que no sea ley?

Los Sres. Muro y Reguejo: Los catedráticos, no.

El Sr. Domínguez Pascual: ¿Pues no lo son sus señorías? ¿No lo es el Sr. Morayta? ¿No lo es el Sr. Azcárate?

De las Universidades salen muchos alumnos con títulos oficiales, y muy pocos con ciencia; pero esto no lo cargue su señoría en la cuenta de los padres de familia y de los profesores particulares, sino del espíritu general de nuestra sociedad.

Por eso se trata de educar al alumno, dándole legalmente la libertad que debe tener.

Rectifican los Sres. Muro y Domínguez

Pascual, y se suspende esta discusión, entrándose en la de

Los presupuestos.

Se da lectura al voto particular de las minorías al articulado general de la ley de presupuestos.

Impugna el voto del señor conde de San Luis.

Requería que la cuestión de la intervención civil en los organismos militares ha sido ya objeto de debates y profundos debates en el Senado, y se remite a las palabras que entonces pronunció el señor presidente del Consejo.

Esa es más bien una cuestión orgánica que propia de los presupuestos.

La intervención general del Estado tiene ya sus atribuciones para examinar esa contabilidad.

Las cuentas de la administración militar han sido siempre aprobadas por el Tribunal de Cuentas. Así lo hizo constar en el Senado el general Azcárraga, añadiendo entonces que en los cinco años que ha sido ministro de la Guerra no se le ha hecho en ninguna de las dos Cámaras reclamación alguna sobre la administración militar.

El orador examina la organización que esos servicios tienen en Francia, Italia, Alemania e Inglaterra, organización que es muy parecida a la nuestra.

Examinando la última Memoria del Tribunal de Cuentas, puede verse que no ha habido ningún reparo que oponer en las cuentas de Guerra y de Marina, y en cambio los ha habido muy graves para otros ministerios, como el de Fomento, y hasta el de Hacienda, que parecía debía ser el modelo.

Los ramos del voto debían decirlo así al país y pedir que la administración de Guerra y de Marina se pusieran en un cuadro de honor.

El Sr. Suárez Inclán (D. Félix), defende el voto.

Asegura que el balance final de la literatura arroja un resultado negativo.

El gobierno se halla en completo desacuerdo con el país.

El Sr. Silveira ha dicho varias veces que no se pueden acometer las reformas sin tiempo.

Pero un gobierno no debe venir al poder sin planes definitivos concebidos de antemano.

Se dice que en este presupuesto hay un déficit de 19 millones y medio. Pero esto no es el verdadero déficit. Sumar los créditos que arrastra de otros presupuestos y veréis que el déficit es de más de 60 millones.

El Sr. Villaverde: Yo no sé hacer milagros.

Continúa el Sr. Suárez Inclán diciendo que pobre del país si todos los ministros piensan como su señoría, que están frente a un problema sin solución.

Concluye el Sr. Inclán dirigiendo ruidos ataques al presupuesto.

Rectifica el conde de San Luis.

Habla para alusiones el Sr. Aznar y rectifica brevemente el Sr. Suárez Inclán, excitando al gobierno para que explique las reformas que se propone realizar, en qué tiempo va a llevarlas a cabo y si las reformas van a hacerse a espaldas del Parlamento.

El ministro de Hacienda manifiesta la inutilidad de lo que se pide en el voto particular y por tanto pide a la Cámara no se tome en consideración.

Respecto a lo que el Sr. Suárez Inclán ha preguntado, manifiesta el Sr. Villaverde que el gobierno ha hecho la organización de la deuda y planteado otras reformas, y que en lo sucesivo seguirá cumpliendo con su deber.

El Sr. Suárez Inclán manifiesta conforme con que el señor ministro de Hacienda haya llevado a la práctica buenas ideas; pero, a juicio del orador, no le dejan los demás ministros al Sr. Villaverde que realice todos sus proyectos.

Insiste en la conveniencia de la intervención civil en las cuentas de Guerra y Marina.

El ministro de Hacienda afirma que sus compañeros de gabinete han trabajado más y mejor que él para la reorganización del Estado.

Rectifica nuevamente el Sr. Suárez Inclán.

El Sr. Moret habla para alusiones, explicando el alcance del voto particular, que no es otro sino el deseo de todos para que se modifique la contabilidad militar, que ha resultado viciosa.

Dice que todo lo hecho hasta ahora no han sido sino paliativos al mal que nos agobia, y ahora es preciso que por el go-

bierno se diga de un modo categórico si está dispuesto a combatir el mal.

El ministro de Hacienda se muestra también conforme con la unidad en la contabilidad del Estado; pero algo debe haber en el fondo de esta cuestión, cuando hasta una ley tan radical como la de Figuerola se detuvo ante la ordenación de pagos en Guerra y Marina, y hasta el mismo voto particular no lo dice con entera claridad.

Rectifica el Sr. Moret, preguntando cuando estima el gobierno que debe presentarse un proyecto de ley en ese sentido a las Cortes.

El ministro de Hacienda rectifica, calificando la cuestión que se debate como sumamente compleja, y en tal concepto no puede fijar la fecha exacta, prometiendo únicamente poner de su parte cuanto pueda para solucionar la lo más pronto posible.

Rectifican de nuevo los Sres. Aznar y Suárez Inclán, poniéndose a votación acto seguido el voto particular suscrito por las minorías, siendo desechada en votación ordinaria.

Pónese a discusión la totalidad, pronunciando el primer turno en contra el Sr. Azcárate, que niega en absoluto la existencia de la unidad en la contabilidad del Estado, desde el momento que los ordenadores de pagos de Guerra y Marina no son nombrados por el ministerio de Hacienda, y a esto es a lo que tendía el voto particular desechado.

Si el caso es de difícil solución, opina el orador debe arrostrarse con valor, por cuanto ahora es el momento de hacer las cosas difíciles.

Se suspende la discusión dando lectura el presidente del Consejo a los proyectos de ley reorganizando el reglamento de la carrera diplomática, y pasando a la comisión correspondiente.

Se aprueban definitivamente varios proyectos de ley, levantándose la sesión a la hora reglamentaria.

DE MARINA

El crucero Río de la Plata ha abandonado las aguas de Buenos Aires, con rumbo a Punta Arenas.

En Palomares, distrito de Garrucha, ha embarrancado la polacra-goleta Joven Juanito, de la matrícula de Motril y procedente de Barcelona. La tripulación se ha salvado.

El crucero inglés Calliope ha llegado a Barcelona.

El cañonero Magallanes saldrá mañana de Tenerife para Fernando Pó.

Ha fallecido en Cartagena el capitán de artillería de la armada Sr. Madariaga.

Cumplido el tiempo reglamentario, cesará uno de estos días en el cargo de oficial segundo del ministerio de Marina, el capitán de fragata D. Cayetano de la Tejera.

El torpedero Rayo ha terminado sus reparaciones en Palma de Gran Canaria.

En breve se concederá la cruz blanca pensionada del Mérito naval, al capitán de infantería de marina D. Eugenio Pérez, por haber cumplido seis años en el profesorado.

PREMIO TORENO

La Real Academia de Ciencias Morales y Políticas ha repartido el programa del quinto de los concursos ordinarios y tercero y cuarto de los extraordinarios que, con el objeto de honrar la memoria del Excmo. Sr. D. Francisco de Borja Quiroga de Llano y Goyoso, conde de Toreno, fundó por suscripción pública el Círculo Liberal Conservador.

He aquí los temas: Quinto concurso ordinario. «Estado presente y modificaciones necesarias de la Hacienda municipal y provincial en nuestra patria.»

Tercer concurso extraordinario. «¿Es compatible el sufragio universal con el régimen electoral basado en los gremios o en las clases?»

Cuarto concurso extraordinario. «Reformas que convendría introducir

en la formación de los presupuestos del Estado y en su discusión y aprobación por las Cortes.»

Los autores de las Memorias que resulten premiadas, obtendrán cuatro mil pesetas en efectivo, un diploma y la cuarta parte de los ejemplares que de ella se impriman.

Las monografías que se presenten no podrán exceder de la extensión equivalente a un libro de 300 páginas, impresas en planas de 37 líneas, de 23 cicerones, letra del cuerpo 10 en el texto y del 8 en las notas.

Los autores de los trabajos premiados conservarán su propiedad literaria, reservándose la Academia, como administradora, el derecho de acordar, respecto a la impresión de una edición especial, lo que estimare conveniente.

Las obras han de presentarse señaladas con un lema y el tema respectivo, y se remitirán al secretario de la Academia hasta las doce de la noche del día 30 de setiembre de 1901, acompañadas de un pliego cerrado, rotulado con el mismo lema de la Memoria, que contenga la firma del autor y las señas de su residencia.

La Academia publicará en 31 de enero de 1902, el resultado de estos concursos.

COSTA RICA Y NICARAGUA

POR CABLE

(DE NUESTRO CORRESPONSAL PARTICULAR)

Nueva York 6, 8 m. Los cruceros Detroit y Marblehead han salido para las aguas de la América Central, en previsión de que estalle la guerra entre Nicaragua y Costa Rica.—Azor.

EXTRANJERO

POR TELEGRAFO

Vapor correo. Port Said 5. Hoy lunes ha salido de este puerto para Suez el vapor correo León XIII, de la compañía Trasatlántica.—FABRA.

La Eritrea. París 5. El gobierno italiano ha hecho desmentir el rumor de que el emperador Menelik haya pedido rectificación de la frontera de Eritrea, reclamando para la Abisinia la posesión de ciertos territorios a que existen yacimientos auríferos.—FABRA.

Papa y emperador. Berlín 5. Con motivo de la celebración del noagésimo aniversario de S. S. León XIII, el emperador Guillermo le ha dirigido un afectuoso despacho haciendo votos por su salud y felicidad.

El Papa le ha contestado con otro en que manifiesta análogos sentimientos con respecto al emperador.—FABRA.

Nièvre. París 6. En varios departamentos de Francia, particularmente en los de la parte oriental, han caído abundantes nevadas.—FABRA.

Exploradores de Sur-Africa. París 6. Los periódicos avanzados ingleses tratan de sacar partido de la lista de accionistas de la famosa compañía de Charterred para explotar algunos territorios en el Africa del Sur.

Además de los individuos allegados a la familia real, figuran en ella 380 generales, coroneles y oficiales superiores, propietarios de periódicos, altos funcionarios e individuos de las Cámaras de los lores y comunes en gran número.

Como hijuelas de dicha compañía se han creado otras 74, pero los nombres de sus accionistas permanecen en el misterio.—FABRA.

El «Azor». Lisboa 6. Causa verdadera inquietud la tardanza del vapor correo Azor, procedente de las Azores.

Dicho buque debía haber llegado el 28 de febrero último.—FABRA.

Los Asuncionistas.

París 6. El tribunal de apelación correccional ha confirmado la sentencia del inferior condenando a cada uno de los padres Asuncionistas a 16 francos de multa y manteniendo la disolución de la congregación.

Para la multa se tienen en cuenta los beneficios de la ley Beranger.—FABRA.

Explosión minera. Nueva York 6. Comunican de Montgomery (Virginia) haber ocurrido en Redash una explosión minera, siendo sepultados entre los escombros 70 trabajadores. Dos solamente han podido salvarse. De los demás, van retirados ya 40 cadáveres.—FABRA.

Valores en Bolsa. París 6. Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 70-08 y 70-28, 3 por 100 francés, 101-97.

Londres 6. Exterior español, 69-12. Después de la hora oficial han cerrado hoy: Exterior español, 70-28, 3 por 100 francés, 102-15.

Londres 6. Exterior español, 69-12.—FABRA.

INGLESES Y BOERS

POR TELEGRAFO

Londres 6. El ministerio de la Guerra publicó una nueva lista de las pérdidas sufridas por el ejército del general Buller. Según datos telegráficos comunicados por éste, son las siguientes: 93 muertos, 884 heridos y 28 desaparecidos, que se suponen prisioneros. Total, 802.—FABRA.

Londres 6. Una importante fuerza de caballería inglesa ha salido de Kimberley, dirigiéndose a Fonetconstrans.

Se cree que este movimiento tiene por objeto impedir que se levanten en armas los habitantes de aquella región.—FABRA.

Londres 6. Con fecha de ayer telegrafian desde Ofontein a The Daily Telegraph que los boers han llevado a cabo su concentración, ocupando el frente de su línea unos 19 kilómetros.

Se sabe que el general French ha tenido una nueva escaramuza con el enemigo, con resultado satisfactorio para los ingleses, pero faltan detalles.—FABRA.

Londres 6. Dice un despacho de la Ciudad del Cabo, fecha de ayer: «El general Gatacre entró en Stomberg sin oposición, por haberla evacuado los boers.

La columna Brabant persiguió a los boers, que están en plena retirada.—FABRA.

Londres 6. Un despacho de Dordrecht, fecha de hoy, da cuenta de un reñido combate librado ayer entre la columna Brabant y los boers, que abandonaron su posición después de érgica resistencia, llevándose la artillería e impedimentos.

Los ingleses se apoderaron del fuerte boer con pérdida de unos 15 muertos y otros tantos heridos.—FABRA.

Londres 6. Un telegrama de la Ciudad del Cabo anuncia que se ha declarado el estado de sitio en los distritos de Prieska, Kentart-Britstown y Barkleywest, a consecuencia de la grande agitación contra los ingleses que se advierte en aquéllos.—FABRA.

Londres 6. El ministerio de la Guerra comunica el siguiente despacho, expedido en Ofontein con fecha de ayer: «El general Buller anuncia que la Colonia del Natal ha quedado virtualmente libre de boers.—FABRA.

Londres 6. El general Buller dice en un despacho que los boers han abandonado algunas ambulancias llenas de heridos y enfermos llevándose las mulas para poder

derarse de sus secretos y obligarla a revelar sus miserias? Después pensó que aquello era una consecuencia de su situación y que la simpatía de las gentes no hay más que un medio de conquistarla. Y se resignó. El comerciante de abanicos era rico, y aun más que despreocupado, vicioso, se puede decir, desde la planta de los pies hasta la coronilla, gangrenado por una depravación vergonzosa. Pero no carecía de inteligencia, y poseía la adivinación y el olfato del parisien acostumbrado a recorrer las calles de París, como los cazadores apasionados recorren todos los rincones de un monte abundante en caza. Se inclinó hacia el anciano Naudot, cuya hostilidad presentía, y le dijo en voz baja: —¿Dos jóvenes extremadamente interesantes! —Es cierto. —Si encuentro medio, me apresuraré a hacerlo, y espero que la ocasión se presentará. Son tan honradas como bonitas, ¿no es verdad? Esto fué dicho con tan aparente franqueza, que desarmó al profesor y atenuó sus prevenciones. Al cabo de un momento, Loisillon casi le había llegado a convencer de su desinterés y de sus buenas intenciones. Después de todo, tal vez poniendo a su discípula en cuidado y despertando sospechas que él mismo no creía del todo, iba a privarla de un apoyo necesario. Después, ¿a quién podía dirigirse? Loisillon, a sus ojos, no era perfecto; pero acaso los otros valían más? Gabriela recogió sus papeles y sus estudios para despedirse de su protector. La hora del almuerzo iba a llegar. Se alejó, después de decir al anciano: —Me voy; pero si me necesita usted para algo, no tiene que hacer más que enviarme un aviso. Levantó la mano, señalando su sotabanco. —Estaré allí—dijo. —Bien, hija mía. La mirada con que la joven se despidió expresaba todo su agradecimiento y toda su adhesión. —Sobre todo no se olvide usted de mí—la dijo Loisillon en el momento de salir. —No, señor.

—¿Cuándo piensa usted ir por allá? La joven reflexionó. —Tal vez dentro de dos ó tres días—contestó por fin. —Bien. A las cuatro si le parece a usted. A esa hora puede tener la seguridad de encontrarme. La joven se retiró. Fabián Bertholet no había pronunciado una palabra, pero sus ojos hablaban por él. Es un lenguaje que las jóvenes, aún las más faltas de esperiencia y las más puras, comprenden siempre. —Una joven encantadora—declaró Loisillon estrechando las manos del profesor.—Comprendo perfectamente el cariño que usted la tiene. ¿Y su hermana? —Más perfecta todavía si es posible. Un modelo de valor y de honradez. —¿Caramba! Dos maravillas. Hasta la vista, amigo Naudot. —Adiós y muchas gracias por su visita. En la calle, Loisillon contempló a su compañero y le dijo: —Deliciosa, la pretendo todavía, pero dicho sea entre nosotros, me va pareciendo que no será muy fácil de convencer. —¿Va usted a intentarlo? —No sé lo que daría por triunfar. —Ensáyelo usted. —¿Le dá a usted lo mismo? —Absolutamente. —Yo creía... Bertholet declaró redondamente: —¿No es esa la que yo quiero; ¡es la otra! —¿Cuál? —La hermana mayor. —¿La conoce usted? —Mucho. —¿Y no me lo decía usted? —¿Para qué? —¿Embustero! ¿De manera que me ayudará usted en caso de necesidad? —Con mucho gusto. Loisillon repitió: —Preveo muchas dificultades. —Tal vez, pero encontraremos algún medio. —Me alegraría. Ya hablaremos de ello mientras almorzamos. Y el cupé bajó al trote largo hacia el Sena.

VII Ultimos cartuchos. Al dejar la calle de Saint-Fiacre, Magdalena se sentía muy cambiada. La parecía que acababa de entrar en una nueva vida más dichosa que la otra. Lo que había visto en la casa Brevat hermanos, la comunicaba valor y esperanza. La actividad de aquella colmena en pleno trabajo, la complacencia de los unos para los otros, su agradable y franco compañerismo, los saludos y hasta las bromas que cambiaban entre ellos, sin grosería, familiarmente, y por último, la afabilidad del dueño que la había recibido bajo la presentación del señor Lucas, que se había puesto a su disposición tan cordialmente, la reconciliaban con la existencia. El señor Brevat, el mayor de los hermanos, no la había entretenido mucho tiempo. —¿Desea usted entrar en la casa? —Sí, señor. —¿Ha perdido usted su ocupación? —Sí, señor. —¿Ya lo sé... Lucas me lo dicho en dos palabras. Tengo confianza en él. Debo advertirle a usted que el trabajo es bastante duro en esta casa. Es necesaria la exactitud, la honradez, valor y hasta cierta energía cariñosa para los negocios. ¿Usted me comprende? —Muy bien, señor. —¿Se encuentra usted dispuesta? —Sí, señor. —¿Prefiere usted que se la coloque en los libros? —Como usted quiera. Brevat la preguntó sonriendo: —¿Entonces sabrá usted escribir? —Sí, señor. La dió un trozo de papel y una pluma, diciendo: —Vamos a ver. Y dictó: «Deseo entrar en la casa Brevat, hermanos.» Al ver lo escrito hizo un gesto que significaba: —¿Caramba! Está perfectamente. Luego declaró: —Creo que podremos ponerla a usted en el registro de entradas. No hay más que una rutina que aprender. Precisamente lo lleva

ahora una joven que va a salir de la casa, porque se va a casar. Y observó: —Se casan muchos de nuestros dependientes. La señorita Darnais nos deja dentro de ocho días. Va a establecerse en provincias con su marido. ¿Lo sabía usted, Lucas? —No, señor. —Pues bien, yo se lo participo. Es una buena muchacha. Ella misma explicará a esta señorita lo que hay que hacer. ¿La conviene a usted, señorita?... —Renaud: muy bien, señor. —Está bien. El dueño reflexionó diez segundos. Y concluyó: —Vendrá usted desde mañana a las siete y media. La daremos ciento... cuarenta francos al mes, por ahora... Más adelante ya veremos. —Muchas gracias. —Adiós. Magdalena se retiró, y al salir oyó al dueño que decía al señor Lucas: —Me ha parecido muy bien esta joven; usted mismo se encargará de ponerla al corriente del trabajo que la he encomendado. —Con mucho gusto, señor. Todo había quedado en regla. Así es que al encontrarse en la calle, se había quitado un peso enorme del corazón. Tenía cuarenta francos en el bolsillo y la quedaban veinticinco ó treinta en su casa. Sería preciso economizar terriblemente en las primeras semanas, porque por nada del mundo se hubiera atrevido a pedir nada a nadie. Pero el porvenir estaba casi asegurado. Una vez que había entrado en la casa Brevat, creía poder estar en ella mucho tiempo. Lucas se lo había asegurado al separarse de ella. Lo más grave estaba hecho, el pasaje peligroso franqueado. No había visto más que buenas caras, francas y honradas. Sentía ganas por correr a la calle de San Medardo para dar parte de su alegría a su querida Gabriela diciendo: —¡Estamos salvadas! ¿No sería una vida mejor para ellas la que iba a empezar? Encontrarse libre muy temprano, con reunidas, pasearse los domingos todo el tiempo que quisieran porque la casa no se



sección primera, donde el juicio va a celebrarse, costando inmenso trabajo llegar hasta la puerta de la sala.

El procesado.

Constituido el tribunal del jurado, previas las formalidades de la ley, y leídas las conclusiones provisionales de las acusaciones y defensas se procede al interrogatorio del procesado.

Manuel García Pérez, de treinta y ocho años, si bien aparenta más edad, es de aspecto vulgar, vistiendo traje oscuro, gaban de verano y sombrero bougo.

Contestado al fiscal, manifiesta ser soltero y viajante de comercio. Dice que mantuvo relaciones amorosas con la Carmen, en casa de la cual se hospedaba siempre que venía a Madrid, habiendo hecho estas relaciones oficiales la última vez que vino a Madrid el procesado, ó sea cinco meses antes del suceso.

Dos veces acompañó a Carmen a casa del dentista, llamándole la atención la confianza con que el dentista la trataba y la libertad con que le tocaba la cara a Carmen, por lo cual dijo a ésta no fuese a casa de dicho dentista, sino cuando él la acompañase ó su madre.

El día 12 de abril bajó por la mañana a los barrios bajos con objeto de tratar de la compra de unas reses, por lo cual llevaba un revólver en el bolsillo: vio a su novia en su casa, y por la tarde la encontró en la Puerta del Sol, alcanzando en la calle de Carretas, pero sin que las signara.

Accedió a su novia, preguntándole si le iba bien, que Carmen le respondió otra cosa, sino que a echar unas cartas; y esto con un tono despreciativo que le produjo muy mal efecto.

Volvió a preguntarla si había estado en casa del dentista, y al oír la respuesta afirmativa, se enfadó, sin que pueda afirmarse nada de lo que después pasara, negando haber proferido frases injuriosas contra la Carmen en el momento de separarse.

Contratando al defensor Sr. Doval, manifiesta que sus relaciones con Carmen se interrumpieron algunas veces, cuando el procesado hacía largos viajes; que Carmen le prometió no volver a casa del dentista desde el momento en que supo que esto le ocasionaba celos; que el día del crimen salió de su casa a las cinco de la mañana a separar el ganado que tenía comprado, y por esta causa llevaba el revólver; que cuando terminó de realizar las operaciones antedichas fue a casa, donde habló con Carmen, sin entrar en su cuarto, ni mudarse de ropa, por cuya razón llevaba la referida arma en el bolsillo.

Los testigos.

Dofia Dolores Jiménez, madre de la señorita Carmen. Conocía las relaciones de su hija con el procesado; pero sin que se hubiesen formalizado dichas relaciones.

Respecto a su conocimiento con el dentista, manifiesta que hacía cinco años le empastó una muela a Carmen, y cuando ocurrió el suceso la estaban preparando dicha muela para volverla a empastar. No recuerda si el día de autos se levantó temprano; afirma que el procesado es de carácter violento, sin que pueda afirmar haberle visto nunca enfadado ni dando pruebas de violencia; que el día de autos no observó en él nada de anormal.

A juicio de la testigo, no es extraño que durante algún tiempo ignorase las relaciones entre Carmen y el procesado, lo cual nada tiene de particular—dice—pues las madres son las últimas en conocer los amores de sus hijas.

D. Eustaquio Calvo, de profesión dentista, y se hallaba encargado de la curación de la boca de Carmen. Niega haber hecho jamás proposiciones amorosas a la señorita Carmen.

Toribio Ortega, portero de la casa donde vivían doña Carmen y su madre, manifiesta que conoce al procesado por ser novio de la señorita Carmen.

El día de autos vio a Manuel García que aguardaba en la acera de enfrente, dando pruebas de impaciencia y tocándose los bolsillos como si buscase algo. Carmen Morán y Jimeno, la protagonista de este drama, se presenta ante el tribunal vistiendo hábito del Carmen, con tanto largo y de color negro; su aspecto es simpático y su figura muy agradable.

Con entrecortado acento responde al fiscal, diciendo que jamás dio motivos a Manuel para que de ella tuviese celos, ni jamás la hizo indicación alguna respecto al dentista.

Que el día de autos fué a casa del dentista acompañada de una señora llamada doña Julia, permaneciendo en dicho sitio el tiempo preciso para que la mudaran una hila que tenía en la muela. Cuando vio al procesado que se dirigía hacia ella, notó desde luego su aspecto descompuesto: la preguntó de dónde venía, y al oír su respuesta, profirió una palabra muy fea, y disparó sobre ella, apuntándole a la sien, y haciendo Carmen un movimiento de terror, desvió la dirección del revólver.

Niega le haya hecho el dentista proposiciones amorosas; sus relaciones con el procesado databan desde el 25 de noviembre del año anterior. Manifiesta hallarse imposibilitada para mascasar, y sentir dolores en la cabeza, padeciendo fuertes hemorragias por la

nariz, así como tampoco puede dedicarse a sus labores por no sería posible fijar mucho la vista.

Defensor.—¿Usted no dijo a unas amigas que no perdonaría jamás al procesado lo que ha hecho?

Carmen.—No lo he dicho, pero desde luego le aseguro a usted que, como cristiana, le perdono, pero como mujer, no pues me ha inferido una ofensa muy grande. La testigo se ve en la necesidad de sentarse, por sentirse indispuesta, a causa de la emoción.

Aurora Fernández auxilió a la Carmen en los primeros momentos de la agresión.

Un incidente.

A una pregunta de la acusación, responde la testigo que a ella le ha preguntado un señor al entrar en la Audiencia, si habría visto alguna cuestión entre el procesado y la perjudicada, señalando como dicho individuo al procurador Sr. Pintado.

Con este motivo se produce un incidente, al que pone fin el fiscal Sr. Ortega Morejón, diciendo que lo ocurrido nada tiene de particular, pues en caso contrario ya habría pedido el esclarecimiento de los hechos.

Doclaman después varios testigos, entre ellos los guardias que detuvieron al procesado en el momento de cometer el crimen. Manifiestan los agentes de la autoridad que el procesado no hizo resistencia alguna, y que ni en sus ademanes ni palabras se descubriera alteración alguna. Mañana informará el fiscal y la acusación privada.

NOTICIAS DE ESPECTACULOS

PRINCESA.—Se prepara la función a beneficio del marqués de Alta Villa, adaptador a nuestra escena de la comedia Colombine. Se verificará el día 12 por la tarde, y además de representarse tan aplaudida obra, se organizará un magnífico concierto en el que, además de otros distinguidos artistas, tomarán parte la señora marquesa de Alta Villa, el célebre tenor Sr. Constantino y el notable bajo señor Riera.

El tenor Constantino cantará la romanza del Duque de Alba y varios arios; la señora de Alta Villa, el vals de La Bohemia de Leoncavallo; el señor Riera la romanza de la zimarra de La Bohemia de Puccini; la marquesa de Alta Villa y el Sr. Constantino el dueto de Cavalleria rusticana.

Los otros números del programa no se han fijado todavía.

Del reparto y venta de localidades se han encargado la marquesa de Squilache y otras señoras de la casa.

Con tales antecedentes no es aventurado pronosticar que esta función será un acontecimiento teatral.

ESPAÑOL.—Mañana miércoles se representará por primera vez en la segunda temporada el popular drama de don José Echegaray El gran galeoto, en cuyo protagonista tanto se distingue el primer actor D. Antonio Perrin, a quien acompañarán en el desempeño de los principales papeles la Srta. Echevarría y los Sres. Alarriba y La Riva.

Tan luego como se restablezca el primer actor D. Francisco Fuentes, se reanudarán los ensayos del drama de Blasco El amigo Andrés, del que tenemos muy buenas referencias.

COMEDIA.—El jueves próximo se verificará el beneficio de la primera actriz D. Matilde Rodríguez.

Se dará en escena la comedia nueva de Miguel Echegaray El baile de trajes, el monólogo de Ricardo Blasco Agua val que desempeñarán la beneficiada y el Sr. Rubio, y la comedia en un acto, arreglada del francés por D. Ricardo de la Vega, titulada Mariquita.

Lo variado del programa y las muchas y justas simpatías con que cuenta en Madrid la distinguida y primera actriz, harán que se vea el teatro favorecido por numerosa y selecta concurrencia.

LARA.—El viernes próximo se verificará el estreno del juguete cómico en un acto, original de dos aplaudidos autores, titulado Viaje de novios.

ZARZUELA.—El próximo jueves se verificará el debut de la joven artista Srta. D. Carmen del Real con la conocida zarzuela El estreno de una artista. El sábado tendrá lugar el estreno de la parodia de la ópera Cantarita rusticana, titulada Caballería chulpana, y además han comenzado los ensayos del sainete lírico de Luis Larra y Guillermo Cereceda El maestro de obras.

LABERINTO ARABE.—Desde dentro de breves días podrá visitarse también por las noches el Laberinto Árabe en los entreactos de las funciones que van a celebrarse en el teatro Moderno. Por las tardes sigue siendo el punto de reunión de la buena sociedad.

El Ayuntamiento de Castellón, a propuesta de uno de sus concejales, ha nombrado una comisión para que estudie y proponga con urgencia al medio de obligar a la empresa catalana del tranvía a vapor de Onda al Grao, tienda sus railes por las afueras de la población. Conviene advertir que a dicha empresa se la concedieron todo género de faci-

lidades por los Ayuntamientos de los pueblos que recorre la línea; pero con carácter transitorio, figurando entre aquellas la de consentir el paso del tranvía por calles y plazas, incluso las más principales, todo sin perjuicio de que con el tiempo se tendiera la línea por las afueras; han transcurrido ya doce años y continúan las cosas como el primer día, con grave molestia para el vecindario, que ha recibido con aplauso dicho acuerdo.

El colegio de Abogados de Balaguer (Lérida) ha acordado adherirse a la enmienda presentada por el Sr. Montero Ríos, y ha nombrado representante para la proyectada Asamblea a nuestro particular amigo, el distinguido jurista Sr. Hidalgo Saavedra.

El mismo acuerdo han tomado en reunión celebrada en 1.º del actual los procuradores y actuarios adscritos al Juzgado de primera instancia de Balaguer, nombrando también a dicho amigo nuestro representante para la referida Asamblea.

CHARADA

—Primera dos tres—primera que no existe cuarta—quinta menos potente y guerrera que la nación de Jacinta. —¿Será porque es caluroso en gran escaseo aquel clima? —Responde, según mi esposo, a otra causa más dos—primera: que nacen en aquel suelo.

—Me asombras. —Pues no te asombres: esa es la verdad, Consuelo.

Solución a la anterior: MOISÉS.

Avisos útiles

Alimentación completa de niños, madres nodrizas y personas débiles por la Theobromina fosfatada Luque.—De venta en las droguerías, farmacias y ultramarinos.

Telegrama Max, Propper y C.ª. Barcelona 6, 4'35 t. Aduanas, 102-10. Filipinas, 90-80. Nortés, 85-85. Francias, 00-00. Orenses, 00-00.

En el correo. Interior fin corriente, 73-15.

Table with financial data: FONDOS PÚBLICOS, DEL 5, DEL 6, 4 O/O perpetuo interior, etc.

ESPECTACULOS PARA EL DIA 7

ESPAÑOL.—8 1/2.—El gran Galeoto.—Los corridos.

COMEDIA.—8 1/2.—El baile de trajes.—La mujer del sereno.

Última s'mana, martes, miércoles y jueves, el Senado, paisajes y costumbres madrileñas, viernes, sábado y domingo, Toledo. (Entrada 50 céntimos).

PARISH.—9.—F.—140 de abono.—Turno par. La cortijera.

LARA.—8 1/2.—Policapito y Oratoria fin de siglo.—La muela del juicio.—El patio.—(Segundo acto de la misma).

ZARZUELA.—8 1/2.—El chico primero.—El estreno de una artista.—El traje de luces.—El joven Telemaco.

APOLO.—8 1/2.—La luz verde.—La república de Chamba.—La diva.—El galope de los siglos.

ESLAVA.—8 1/2.—Agua, azucarillos y aguardiente.—El último chulo.—La alegría de la huerta.—El escalo.

ROMEA.—8 3/4.—Los bogueros.—Venus.—Salón.—La nieta de su abuelo.—¡Apretado, constipado! el catarro nacional.

BOLETIN religioso del día 7

Santos del 7 de marzo.—Sto. Tomás de Aquino, confesor y doctor; Santos Perpetua y Felicitas, mártires, y Santos Pablo y Gandioso, obispos. Sale el sol a las 6'26 y se pone a las 5'28.

Cultos para el día 7

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas de Santo Domingo; a las nueve y media fiesta solemne a Santo Tomás, y por la tarde, a las cuatro, estación, rosario, sermón, que dirá un padre dominico; procesión y procesión de reserva.

En San Pascual, Carboneras, Esclavas, Reparadoras y Espíritu Santo, jubileo perpetuo de Cuarenta Horas.

En la Latina sigue la novena a Nuestra Señora de las Angustias, siendo orador D. Antonio Marcondel.

En San Luis continúa la misión, predicando los PP. Pedroso y Antonio de la Rúa.

En San Ginés id., el señor Anaya y el P. Gabriel de Jesús.

En San Millán sigue la novena misión a Nuestra Señora de la Saleta y predicarán los padres del Corazón de María.

En San José continúan los ejercicios dirigidos por el P. Nicolás de la Torre.

En las Salesas id., el señor Díaz Quijarro.

En Santa María id., el P. Topete.

En la parroquia de Santa Teresa id., el P. Cadenas.

En el Caballero de Gracia ejercicios de la Escuela de María; orador el señor Beida.

En Santa Cruz id., el señor de los.

En Santa Bárbara a las cuatro y media.

En el Perpetuo Socorro a las cinco.

En la Iglesia Pontificia a las cinco y media.

SOLAR BARATO

se vende, de 16.000 pies, junto al Retiro y Puerta Alcalá. Razón: Villalar, 3, portera.

GABINETE DENTAL

Por fallecimiento se traspasa el todo mobiliario de un gabinete dental, que era el primer contribuyente de gracia. Razón: Caballero de Gracia, número 46, principal.

ALMONEDA

todo mobiliario de un título, urgente.—Turco, 8, bajo.

SE. CEDE HABITACION A PENSIÓNISTA.

Fuencarral, 106.

MUCHACHA 14 AÑOS, VENDIDA

del pueblo, desea colocarse.—Atocha, 25, 3.ª izquierda.

SOLO

quedan cuadros óleo, antiguos, relojes, arañas, vajillas, gran ducha, etc., en la almoneda Santa Catalina, 1, 2.ª.

URGENTÍSIMA

la venta de edificios y solares, dándose baratísimos. Informes: calle de Castelló, 4, principal. De 2 a 4.

AGENCIA DE ANUNCIOS

DE E. CORTÉS 23, Desengaño, 23

Esta casa se encarga de anuncios en periódicos, teatros, tranvías, farolas y todos los medios de publicidad que existen.

RELOJES

4 mil de precio y composición garantizadas. Los siguientes: Limpieza... pesetas 2.2. Cerradura... 2.2. Espiral... 2.2. Central de rubi... 1.50. Arbol de volante... 2.50. Cilindro... 3.50. Empaquetar cajas... 1.1. SAL, 2 y 4, relojería.

EXPOSICIÓN PARÍS 1900

dirigirse a España-Paris, 8, rue Franklin, Paris.

DOLORES

DE MUELAS Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No quedan ni perduran la dentadura, frías y pesadas. Atocha, 35, farmacia, frente a Relatores.

PROPIETARIOS

al 5 y 6 por 100 anual dinero para Madrid y provincias. Informar en 3, CARRETAS, 3, segundo.

SE REGALAN

a los que compran marica, valor de 3 pts., en adelante. PRECIOSOS BUSTOS, porcelana, de los célebres maestros MOZART, WAGNER, etc. casa ZOLA Y, Carrera de San Jerónimo, 24.

LIQUIDACION DE MUEBLES

Por cesación solo por diez días: buenos, elegantes y baratísimos. Precios fijos. Horas de despacho de diez a seis. Puebla, 6.

GUINETER PATISSIER DE

buena plaza. Bonos referencias. Address: Echegaray, 30, tercero.

CRUADA

Se necesita una que sepa dar brillo a los suelos de madera y servir bien a la mesa. Instálense en sus buenos informes. Calle de Recoletos, 4, frutería.

PARA LA FELICIDAD

de su hogar futuro llevarán mucho adelantado las novias si eligen el mobiliario que necesitan entre lo mucho bueno que hay en la Exposición de París. Informar en los precios fijos. Reconocidísima baratura. Teléfono 3.142.

SUBASTA

De dos casas en Madrid el día 8 de marzo, a las tres y media de la tarde. Más detalles y titulación notarial de D. Zacarías Alonso, Magdalena, 2, principal.

A LOS NOVIOS

Se vende un magnífico mobiliario de alcoba, estilo Luis XVI, completamente nuevo, con cama grande, armario luna, dos elegantes mesas de noche, un gran lavabo depósito; todo en 1.200 pesetas, siendo su valor mucho mayor. SAN BERNARDO, 7, 1.º

CORSÉS

Los de mejor forma y más baratos. 40, Preciados, 30.

DINERO

Desde el 5 anual. Sobre fincas, mobiliarios sin retirar y sueldos sin retención. Hortaleza, 19, pral. izquierda, de 10 a 12 y de 6 a 8.

ALMONEDA POR FRASELADO

de todos los muebles de casa bien puestos. Urosas, 11, bajo.

ALGUNOS INGLESES 30 PTAS.

Calatrava, 33, cacharrería.

CONVALECIENTES

¿Queréis acelerar vuestra curación? Tomad AGALICOKINA, que es el restaurador de las fuerzas más poderoso, y conseguiréis vuestro deseo, antes y mejor que con ningún medicamento.

PRECIO 5 PSETAS FRASCO

De venta en todas las farmacias y droguerías.

LA PROVEEDORA

PRÉSTAMOS A COMERCIANTES E INDUSTRIALES MÓDICO INTERÉS FÁCIL PAGO

No cobra comisión ni gastos. Pagando antes del plazo convenido devuelve los intereses correspondientes.

Carretas, 39, principal izquierda

ACADEMIA DE DERECHO

Repaso de todas las asignaturas.—Belén, 15 y 17, pral. dcha., 10 a 11.

A LAS SEÑORAS

En breve plazo se enseña el corte y confección en toda clase de prendas de vestir para señora y se pone al corriente a señora ó señorita que tenga afición ó necesidad de ejercerlo para su casa ó fuera de ella.

Se dan lecciones sueltas. Se pagan pequeña mensualidad se reciben señoras para aprender la confección y se les da lección de corte y no se mueven de la silla ni salen a la calle.

Se reciben encargos para provincias mandando sello para la constatación.

Se cortan y preparan trajes, dejándolos perfectamente para que las señoras que los confeccionen no tengan duda alguna y los concluyan como una buena modista.

Se venden patrones cortándolos a la medida.

GRAN TALLER DE MODAS

CUESTA DE STO. DOMINGO, 6, 2.ª DCHA.

LA SEÑORITA

DONA CARIDAD RODRÍGUEZ FERRER Y BATISTA HA FALLECIDO EL DÍA 6 DE MARZO DE 1900

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica.

R. I. P.

Su director espiritual, sus hermanos D.º Mercedes y D.º Ricardo (ausente), sus primos, primos políticos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos que sirvan encomendar su alma a Dios.

Los Excmos. a Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo Obispo de Madrid Alcalá y Obispo de Sión, han concedido 100 y 10 días de indulgencias, respectivamente.

PUBLICIDAD UNIVERSAL

AGENCIA DE ANUNCIOS

DE RICARDO STORR

Esta antigua Casa sigue admitiendo anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos. Combinaciones de publicidad con gran ventaja para los señores anunciantes.

Esquelas de defunción, novenarios y aniversarios

Se envían tarifas de precios a las personas que las pidan, dirigiéndose en Madrid a las

ORIGINAS: CALLE DE SAN MIGUEL, 21 DUPLICADO

SEGUNDO DERECHO.—TELÉFONO 805

VALDELAMASA. Unico y exclusivo depósito de los vinos propiedad del Excelentísimo Sr. Marqués de Santillana (antes de D. Enrique Gilhou). Vinos blancos y tintos de mesa a precios económicos. 3, Paseo de Recoletos, 3

PARA LOS CATAROS. UN DERIVATIVO EFICAZ ES LA MANZANILLA AROMÁTICA DE MONTMEÑA (ARAGÓN). Una taza de este riquísimo producto, tomada por la mañana, evita los cólicos biliosos y la predisposición a la gripe ó influenza. Tómala después de las comidas, ayuda la digestión y deleita con su grato aroma. BOTE PARA 100 tazas, 2 pesetas. DEPOSITO: PUERTA DEL SOL, 1

EL JUEVES, DÍA 8. En los almacenes de L. LOUYVE se vendieron durante la actual semana, todas las existencias de una gran casa de Lyon. Hay 2.000.000 en riquísimas sedas negras brochadas a 2,25 y 3 pías. Piel de seda, seda para blusas y grandiosas colecciones para vestidos a precios increíbles: 99.000 euros en lanas gran fantasía a 1 y 2 pías. Arduos negros todo lana a 1,45 vara; 80.000 piezas holandas y retortas para camisas y sábanas a precios inverosímiles. Todas las mañanas gran venta extraordinaria de retales, restos de colecciones y todos los artículos de fin de temporada casi de balde; 90.000 camisas planchadas para calbato a 2,50, 3 y 4 pías.—Sección de suutería: Trajes de ricos gneros ingleses a 9 duros. Fracs y levitas, especialidad de la casa, a precios nunca vistos. Pardesús a 40 pesetas. Los mejores corbateros de España (todo a la medida). Caballero de Gracia, 10 y 12, entresuelos.

GRAN ACONTECIMIENTO. En los almacenes de L. LOUYVE se vendieron durante la actual semana, todas las existencias de una gran casa de Lyon. Hay 2.000.000 en riquísimas sedas negras brochadas a 2,25 y 3 pías. Piel de seda, seda para blusas y grandiosas colecciones para vestidos a precios increíbles: 99.000 euros en lanas gran fantasía a 1 y 2 pías. Arduos negros todo lana a 1,45 vara; 80.000 piezas holandas y retortas para camisas y sábanas a precios inverosímiles. Todas las mañanas gran venta extraordinaria de retales, restos de colecciones y todos los artículos de fin de temporada casi de balde; 90.000 camisas planchadas para calbato a 2,50, 3 y 4 pías.—Sección de suutería: Trajes de ricos gneros ingleses a 9 duros. Fracs y levitas, especialidad de la casa, a precios nunca vistos. Pardesús a 40 pesetas. Los mejores corbateros de España (todo a la medida). Caballero de Gracia, 10 y 12, entresuelos.

GUÍA COMERCIAL DE MADRID Y SU PROVINCIA. PUBLICADA CON DATOS DEL ANUARIO DEL COMERCIO (BAILLY-BAILLIERE). Edición corregida y aumentada con los datos correspondientes a todos los pueblos de la provincia. CONTIENE: Manregía Española.—Real Casa.—Consejo de Ministros.—Cortes Colegiadas.—Senado.—Congreso de los Diputados.—Cuerpo Diplomático: Español.—Extranjero.—Consejo de Estado.—Ministerios: de Estado.—De Fomento.—de Gobernación.—de Justicia.—de Guerra.—de Hacienda.—de Marina. MADRID.—INDICE DE LOS HABITANTES DE MADRID, por años anteriores, desde el año 1800.—Sección de suutería: Trajes de ricos gneros ingleses a 9 duros. Fracs y levitas, especialidad de la casa, a precios nunca vistos. Pardesús a 40 pesetas. Los mejores corbateros de España (todo a la medida). Caballero de Gracia, 10 y 12, entresuelos.

JARABE de RABANO YODADO de GRIMAULT Y C.ª. Recetado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del acido de la leche, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enlequecer las glándulas del estómago y resanar el apetito. 8, rue Vienne, PARIS Y EN TODAS LAS FARMACIAS

FRANCÉS EL PROCESO DEL SIGLO. LOS GRANDES CRIMINALES. Novela crítica-filosófica-social, en dos tomos, por Silvio. Su precio, 10 pesetas. De venta, en las principales librerías.

GRANDE INDUSTRIA O ALMACENES. Se vende ó arrienda una vastísima finca, con más de 15.000 metros cuadrados de superficie; de ellos más de 8.000 cubiertos por edificios de gran solidez y capacidad, construídos ad hoc para funcionamiento de maquinaria; sitios especiales para instalación de calderas de vapor; hermosa chimenea de gran elevación; edificios propios para almacenes; pabellones para oficinas y viviendas; cuartos para obreros; amplios patios; cocheras, cuadras y cuanto pueda ser necesario para la explotación cómoda de toda industria, por importante que sea. Apartadero en la línea férrea de circunvalación de Madrid. Pozos de aguas claras, además de tubería de grueso calibre, que conduce a la finca abundante caudal del canal de Isabel II. Toda la finca está cerrada por muro de ladrillo y tiene buen número de entradas independientes para oficinas, viviendas talleres y carros. Para visitarla, adquirir más noticias y tratar, diríjase a la CONTADURÍA de este periódico, todos los días laborables de nueve a una de la mañana y de dos a cinco de la tarde.

PASTILLAS GÉRAUDEL. Las PASTILLAS GÉRAUDEL SON MARAVILLOSAS PARA CURAR. Constipados. Tos nerviosa. Laringitis. Ronquera. Irritación de pecho. Catarro, Asma. Curación eficaz de la INFLUENZA (GRIPPE). Millones de personas han sido curadas en todos los países. Se venden en todas las buenas farmacias.